

# Gostilničarski Vestnik

Strokovno glasilo „Zveze združenj gostilniških obrti Dravske banovine v Ljubljani“

Oglašajo se računajo v oglasnem delu Din 0.75 od mm in stolpa, v tekstnem delu in na zadnji strani pa Din 1.— od mm in stolpa.

Telefon 2675.

Ček. rač. št. 12.036.

Štev. 10.

Ljubljana, dne 13. oktobra 1933.

Leto III.

## Drugi vsedržavni kongres gostilniških podjetnikov v Beogradu

Po sklepu seje upravnega odbora Državne zveze gostiln. združenj kraljevine Jugoslavije se bo vršil dne 25. oktobra 1933. II. državni kongres vseh gostilniških podjetnikov v Beogradu s sledečim sporedom:

1. a) Vprašanje trošarine na vino in žganje.
- b) Vprašanje občinskih davščin v poedinah banovinah (poročja g. Avakum Perišič, Sarajevo).
2. Vprašanje državnih, banovinskih, občinskih in ostalih taks (poročja g. Vidoslav Papič, Zagreb).
3. Spremembe in dopolnitve obrtnega zakona ter pravilnik o gostilnah (poročja Ant. Peteln iz Ljubljane).
4. Vprašanje avtorskih honorarjev (poročja g. Mihajlo B. Nikolič iz Beograda).
5. a) Vprašanje davščin za gostilniške obrate.
- b) Protizakonito vršenje gostilniškega obrta (poročja g. Petar Petkovič, Dubrovnik).
6. Hotelirstvo in tujski promet (poročja g. Teodor Kaufman iz Zagreba).

7. a) Socijalno zavarovanje in službeni odnošaji med delodajalci in pomožnim osebjem.

b) Organizacija obveznih gostiln. združenj (poročja gosp. Vladan Bogdanovič, Skoplje).

Udeleženci bodo imeli pravico do polovične vožnje, kakor tudi velike popuste pri prehrani in prenočišču. Udeleženci kongresa odpotujejo dne 23. oktobra z večernim brzovlakom in se vrnejo dne 26. z jutranjim brzovlakom. Prijave sprejemajo združna načelstva ali pa neposredno zvezna uprava v Ljubljani in sicer najkasneje do 19. oktobra.

Pozivamo vsakogar, ki se zaveda velikega pomena kongresa, da se ga brezpogojno udeleži. Gostilničarji iz dravske banovine ne smejo zaostati za tovarji ostalih banovin, ki bodo dospeli v velikem številu v Beograd in s tem dokazali svojo visoko stanovsko zavest.

Vsa podrobna navodila dobite pri Vaših gostilniških združenjih.

**Zveza združenj gostiln. obrti dravske banovine v Ljubljani.**

## Koliko bo stalo potovanje na gostilničarski kongres v Beograd?

Da se omogoči največja udeležba kongresa gostilničarjem iz dravske banovine, je zvezna uprava podvzela vse korake, da zniža kolikor mogoče potne stroške. Udeleženec ima 50% popusta pri vožnji in ga bo stala vožnja z brzovlakom iz Ljubljane v Beograd in nazaj III. razreda (dvo-dnevna prehrana, prenočišče in postrežba 453.— Din. Potovanje v II. razredu s prehrano in prenočiščem 667.— Din.

Iz Maribora v Beograd in nazaj z brzovlakom III. razreda, prehrana, prenočišče in postrežba 474.— Din, v II. razredu 715.— Din.

Iz Jesenic v Beograd in nazaj z brzovlakom III. razreda, prehrana, prenočišče in postrežba 471.— Din, v II. razredu pa 712.— Din.

Iz Celja v Beograd in nazaj z brzovlakom III. razreda, prehrana, prenočišče in postrežba 439.— Din, v II. razredu pa 637.— Din.

Vožnja iz Novega mesta s potniškim vlakom do Ljubljane, odtod pa z brzovlakom v Beograd in nazaj, prehrana, prenočišče in postrežba stane 481.— Din, v II. razredu pa 723.— Din.

**Če pa se nam posreči zbrati 300 udeležencev, potem bomo naročili poseben brzovlak in bi stala vožnja v III. razredu iz Ljubljane do Beograda in nazaj, prehrana, prenočišče in postrežba 295.— Din za osebo. V II. razredu pa 425.— Din. Udeleženci izven Ljubljane, odnosno oni, ki ne stanujejo ob progi Ljubljana—Brežice, morajo priti k gori navedenim zneskom še vozno karto od svojega bivališča do priključne postaje. Zvezna uprava pa je že zaprosila za dovoljenje, da dobe tudi ti udeleženci 2/3 popust od svojega bivališča pa do priključne postaje. Udeleženci odpo-**

tujejo dne 23. oktobra z večernim brzovlakom in prispejo nazaj dne 26. oktobra zjutraj. Vsakdo, ki želi potovati v Beograd, naj se nemudoma prijavi pri svojih združnih načelstvih ali pa neposredno pri zvezni upravi v Ljubljani in sicer najkasneje do 19. oktobra. V prijavi pa je tudi navesti, da se udeleženec zadovolji tudi s polovično vožnjo, če ne bi mogla zvezna uprava dobiti svojega posebnega brzovlaka, odnosno če ne bi mogla zbrati 300 udeležencev. Zato pozivamo, da agitirate za največjo udeležbo, da dosežemo označeno število, ker se s tem jako znižajo potni stroški. Da ne bo vožnja dolgočasna in da ne bo žeje in lakote, za to bo skrbel dobro založen bufet.

Ne čakajte s prijavi, da nas ne ovirate pri organizaciji kongresa!

## Državna zveza gostilničarjev v Jugoslaviji ustanovljena

To veselo novico bo gotovo vsak pripadnik našega obrta iskreno pozdravil. Menda ni bilo organizacije v državi, ki bi tako močno hrepenela po stanovski državni zvezni organizaciji, kakor naš zvezna uprava v Ljubljani. Treba je tedaj, da si pokličemo nekoliko v spomin vse naše delo in pa tudi težave, da vedo preneniti ta uspeh vsi oni, ki so z nekakim nezaupanjem gledali naše zavemanje, da se čimpreje ustanovi trdna stanovska opora v naši prestolnici.

Kmalu po preobratu so se začeli zbirati okoli starih in izkušenih združnih uprav v Ljubljani tovarji, da izlečijo rane, ki jih je prizadela dolgotrajna vojna. Že ob tej priliki se je izrazila želja, da se ustanovi v Ljubljani zvezna organizacija za celo področje bivše pokrajinske uprave in da se končno pristopi tudi k



Mihajlo V. Nikolić

Predsednik Državne zveze gostilniških združenj kraljevine Jugoslavije v Beogradu

ustanovitvi državne zveze v Beogradu. Naravno, da je bila ta misel skrajno drzka, ker so obvezne organizacije obstojale šele samo v Sloveniji, dočim so po ostalih pokrajinah životarla maloštevilna stanovska društva, ki pa so si povečimoma izčrpala svojo moč v osebnih preprih. Radi tega ni čudno, če se je prvi poskus za ustanovitev državne zveze ponesrečil, ker ni imela ta Središnja zveza nikakor prave opore pri svojih edinicah po različnih pokrajinah naše države. Toda tudi te ovire bi se odpravile in gotovo bi se dvignila polagoma vera v moč organizacije, če se ne bi tedanja središnja uprava izkazala za popolnoma nesposobno, ki je končno tudi doživela po nemali zaslugi naše zvezne organizacije v Sloveniji že v l. 1930. strahoten poraz. Razčiščevalni boj, ki se je vodil po časopisju, se je po dolgih mesecih s pomočjo sedanjega predsednika državne zveze g. Mihajlo Nikoliča in pa nekaterih starih borcev za naše pravice, končal s popolnim uspehom. Središnji savez je propadel tako, da niso ostali od njega niti najmanjši sledovi. Vendar že takoj po tem razsulu smo poskušali ustanoviti novo, ampak na drugačni podlagi organizirano centralno zvezo, kajti naše organizacije po banovinah so se izkazale za preslabe, da bi odbile uspešno vse protivnike od sebe. V takem položaju je nas našla tudi nova narodna skupščina, ki je takoj ukinita kontrolno nad prometom z vinom, odpravila trošarino in dovolila vinarjem maloprodajo vina in žganja. Razbiti in brez vodstva so se v teh kritičnih trenutkih sestajali delegati posameznih organizacij v Beogradu na sestanke. V našo največjo škodo se je pokazalo tedaj, da smo brez pravega vodstva in da moramo na celi črti podleči. Toda ta poraz, katerega smo preživeli, je imel tudi svojo dobro stran. Vzdrnil je vse naše vrste in strnil tovarje po banovinah v močne celote, ki so nato na predlog g. dr. Žižeka stvorile izvrševalni odbor, ki je imel nalogo izvršiti vse predpriprave, da se državna zveza čimpreje obnovi. Ta izvršni odbor je sestajal iz predsednika g. Miličevića, podpredsednika g. Mihajlo Nikoliča in iz glavnega tajnika g. A. Petelna. Pripravljalni odbor pa je moral čakati še na ustanovitev obveznih stanovskih organizacij. Med

tem časom so se po glavnem tajniku tega pripravljalnega odbora izdelala tudi pravila, kjer so se upoštevale vse izkušnje prejšnjih let. Končno se je vendarle posrečilo spraviti celo zadevo tako daleč, da je pripravljalni odbor sklical ustanovno skupščino dne 26. septembra t. l. v Beogradu. Na ta dan so se zbrali na poziv podpredsednika izvršnega odbora gosp. Mihajlo Nikoliča številni delegati iz vseh banovin. V imenu zvezne organizacije dravske banovine sta se udeležila ustanovne skupščine v smislu sklepa seje zveznega ožjega odbora g. Peterlin Miro, zvezni odbornik in predsednik Združenja v Kranju ter zvezni ravnatelj. Takoj po prihodu se je iz teh odposlancev izbral ožji odbor, da predela predložena zvezna pravila in da jih s pripombami predloži v razpravo ustanovni skupščini. Dne 26. septembra dop. pa se je pregledal proračun in sestavila kandidatska lista. Istotako je odbor, sestavljen iz gg. Perišiča, Petkoviča in Petelna, sestavil resolucije, ki so bile nato sprejete od skupščine. Po teh predpripravah se je vršil nato ob 16. uri pop. v dvorani hotela »Bristol« ob prisotnosti šefa turističnega odd. trgovinskega ministrstva, referenta za hotelirstvo pri istem odseku in pa glavnega ravnatelja Društva Putnik iz Beograda ustanovni občni zbor. Navzoč je bil tudi odposlanec uprave grada Beograda.

Ob številni udeležbi prisotnih delegatov je uvodoma pozdravil gosp. Mihajlo Nikolič vse odposlance, ter takoj uvodoma predlagal, da se odpošlje udanostni brozjav Nj. Vel. kralju s prošnjo, da zaščiti težnje gostilničarskega staleža v državi. Navzoči odposlanci so burno pozdravljali besedilo pozdrava ter zaključili trikratni »živijo« Nj. Vel. kralju ter vsemu kraljevskemu domu. Poleg tega so se odposlali brozjavi tudi gg. ministrskemu predsedniku, ministru notranjih del, finančnemu ministru, trgovinskemu ministru, predsedniku narodne skupščine in pa predsedniku senata. Nato so se prebrala pravila državne zveze, ki so se z nekaterimi spremembami sprejela.

Nato so sledile volitve upravnega in nadzornega odbora. Za predsednika je bil soglasno in z velikim navdušenjem izvoljen g. Mihajlo B. Nikolič, istočasni predsednik beograjskega gostiln. združenja, za podpred-



sednika Teodor Kaufman iz Zagreba, za člana pa Ciril Majcen iz Ljubljane, Andrija Manc iz Novega Sada, Avakum Perišić iz Sarajeva, Dragotin Polaček iz Dubrovnika, Branko Stefanović iz Banje Luke, Svetozar Popović iz Niša, Vlado Bogdanović iz Skoplja, Mato Matič iz Splita, Dobrosav Marinković iz Beograda in Viljem Gorek iz Osijeka.

V nadzorni odbor pa so bili zbrani gg. Mislav Djordjević iz Beograda, Gjuro Valjak iz Maribora, Čedomir Obradović iz Kosovske Mitrovice in Boži Andjelković iz Kumanovega.

Po teh voltvah, kjer se je g. predsednik Nikolič v iskrenih tovariških besedah zahvalil za izkazano čast, obljubivši skupščini, da bo vse svoje moči založil v prid napredka našega stanu v državi in pozval potom odposlancev vse tovariše širom naše domovine k složnemu in vztrajnemu delu. Le na tak način mu bo mogoče izpolniti nade, ki jih gojijo do njegovega izvolitve pričujoči odborniki. Skupščina je nadalje sprejela po daljši debati tudi proračun saveza.

Najbolj zanimiva pa je bila diskusija resolucij, katere je sestavil in predložil posebni odbor z nalogo, da jih državni savez predloži na pristojna mesta. Glasom teh resolucij je

### Dolžnost zavednega gostilničarja je, da se brezpogojno udeleži kongresa v Beogradu

skupščina zaključila, da je ugostiteljstvo popolnoma zasebna stroka, v katero spadajo vse vrste gostilniških podjetij, in da je treba gostilniško obrt popolnoma oddvojiti od trgovine. Državna zveza zahteva, da se o priliki izpremembe obrt. zakona to izvede in da se odredi prisilno včlanjenje pri zasebnih gostilniških združenjih. Protestirati moramo namreč proti postopanju nekaterih trgovskih združenj, ki ovirajo osnivanje samostojnih gostilniških združenj. Najživejša razprava pa se je vodila o trošarinskem vprašanju in o točenju vina po vinogradnikih. Pri tem se je ugotovilo, da se dogajajo iste zlorabe kot pri nas, tudi po vseh drugih banovinah. Značilni so bili nekateri primeri, ki so se navajali z ozirom na odmero pridobnine in zgradarine, kjer se je ugotovilo, da se je pridobnina in zgradarina letos do šestkrat povišala, čeprav je promet pri istem podjetju nazadoval ali pa ostal na isti višini kot lansko leto. Istotako je bila živa razprava glede avtorskih honorarjev in taks, ki jih morajo prireditelji koncertov plačevati. Zahtevalo se je nadalje tudi prepoved, da se prepove oddajati sobe in hrano v večjem obsegu. Protestiralo se je proti postopanju nekaterih nabavljalnih zadrug.

S tem je bila končana ustanovna skupščina državne zveze, ki nam bo v tej sestavi nudila brezdvomno ono pomoč, ki jo neobhodno potrebujejo banovinske organizacije.

Da se bo to tudi zgodilo, nam je porok g. **Mihajlo B. Nikolič**, ki ima za to potrebno energijo in najboljše zveze v najvišjih beograjskih krogih. Poleg tega odlikujejo našega I. predsednika novo ustanovljene državne zveze tudi neustrašljivost in ona odločnost, ki je pri vsakem boju neobhodno potrebna. G. Mihajlo Nikolič je ona oseba, kateremu es je posrečilo zbrati okrog sebe vse beograjske tovariše in ki je še za časa prejšnjega središnjega saveza odločno stal na strani onih, ki so zahtevali spremembo uprave, posebno pa še spremembo v vodstvu zvezne pisarne. Najbolj značilna za tega moža pa je njegova vztrajnost, ki jo kaže pri vseh svojih delih. Omeniti moramo njegovo največje delo, ki ga je napravil ne samo v prid beograjskega gostiln. združenja, temveč v prid vsega gostilničarskega stanu v državi, to je gostilničarski dom in gostilničarska šola, ki se je zgradila z njegovo lastno inicijativo, in ki je lahko tudi za vzgled tujezemskim stanovskim organizacijam. Ob najbolj prometni cesti

stoji namreč ponosna in prekrasna štirinadstropna, v modernem slogu zgrajena palača s 120 sobami. Naši člani, ki se bodo udeležili kongresa, bodo imeli naravno priliko občudovati to impozantno stavbo, ki je opremljena z največjim komfortom. Ta palača je stala z vso opremo 2.800.000 Din, in lahko gledajo nanjo beograjski tovariši s ponosom. Ni čudno tedaj, da se z ljubeznijo oklepajo okoli svojega zaslužnega predsednika, ter mu dajejo vzpodbudo za njegova nadaljna stremjenja. Našli smo tedaj moža, ki je vreden našega zupanja, zato mu tudi ob tej priliki zakličemo krepak »živijo«. Naš pozdrav pa naj velja tudi novi državni zvezi.

### Izvanredni občni zbor Gostilničarske Samopomoči

Dne 19. septembra se je vršil pod predsedstvom g. Kavčiča Franja izvanredni občni zbor Gostiln. Samopomoči, katerega se je udeležilo precejšnje število članov. Zvezni ravnatelj g. Anton Peteln, ki je po zaprosilu odbora prevzel začasno nadzorstvo nad pisarno, je podal v izčrpnem referatu podrobno poročilo o stanju te naše velevažne socijalne ustanove. V tem poročilu so se omenile vse napake in pa tudi vse ovire, ki so se pojavljale tekom petletnega obdobja, z namenom, da se jih odpravi in da se delovanje Gostiln. Samopomoči poživijo ter razširi na pod-

### Gostilničarji Dravske banovine pokažite solidarnost z Vašimi stanovskimi tovariši iz ostalih banovin

ročje dravske banovine. Pomisliti je treba, da je Gostiln. Samopomoč po 5 letih izplačala na posmrtninah 1.065.000 Din, kar priča menda dovolj, da je storila mnogo dobrega, da pa bi bilo to delo še mnogo bolj plodonosno, če bi se odstranile ovire, in če bi se izločilo pravočasno ono članstvo, ki je zaostajalo s plačili malenkostnih posmrtninskih prispevkov.

Na tem izrednem občnem zboru se je izvolila tudi nova uprava in sicer je prevzel predsedstvo g. Jelenič Jernej, gostilničar in tovarnar kisa v Ljubljani, za podpredsednika je bil izvoljen g. Majcen Ciril, restavrater v Ljubljani, za blagajnika g. Dachs Ivan, za člana odbora pa nadalje tudi gosp. Škulj Rudolf, gostilničar iz Ljubljane, Sušteršič Franc, gostilničar iz Zapuž, Kregar Ivan iz Stepanje vasi, Kmet Franc, gostilničar, Zg. Šiška, Trop Ognjeslav, hotelir v Laškem.

Namestnikom pa gg. Grčar Franja, gostilničarka iz Ljubljane, Žumer Ivan, gostilničar iz Cerknice, Strgulc Ivan iz Ljubljane in Bricelj Ivan iz Stepanje vasi.

Za vodstvo pisarne je bil še nadalje naprošen zvezni ravnatelj, kateri je izjavil, da prevzame to mesto samo toliko časa, dokler se Samopomoč ne reorganizira.

Dne 6. oktobra pa je imel novi odbor že svojo prvo sejo, na kateri je pretresal različna reorganizacijska vprašanja, tako n. pr. se je odobrilo poslovnik, po katerem bo morala uprava Samopomoči postopati v pogledu pristopa novih članov, v pogledu izplačevanja posmrtnin in pa pobiranja prispevkov. Istotako so se odobrili tudi različni pozivi, kateri so itak priloženi današnji številki.

Ob tej priliki svetujemo vsemu našemu članstvu, da se zanima za to gostilničarsko ustanovo in da pristopijo vsi oni člani, ki so zdravi in ki niso nad 70 let stari in ki imajo tudi voljo plačevati redno predpisane prispevke. Gostilničarska Samopomoč izplačuje v letošnjem letu za posamezne smrtne slučaje zavarovancev tolikokrat po 5 Din, kolikor je plačujočih članov. Kot posmrtninski prispevek pa se bo pobiralo 5 Din za vsak smrtni slučaj. Pristopnik mora podpisati pristopnico in plačati enkrat za vselej 30 Din pristopnine. Za

### Cviček se Vam zdi često prekišel

in Vam morda povzroča zgago? Vsa neprijetna kiselkavost pa zgine in zgaga Vas ne bo več pekla, če mu prilijete polovico

**Radenske zdravilne vode**

ali še bolje

**Radenske Gizeline vode**

ki barve vina ne potemni. Taka pijača je zelo slastna, Vam pogasi žejo ter Vas telesno in duševno osveži in okrepi



kritje upravnih stroškov pa se bo pobiralo letno 24 Din.

Sramota bi bila, če ne bi mogel gostilničarski stan obdržati Gostilničarske Samopomoči, posebno v današnjih težkih gospodarskih časih, ko je posebno v smrtnih slučajih kaj blagodejno, če se dobi izplačana izdatna posmrtnina. Če bi bili vsi člani zavarovani, potem bi se lahko v vsakem smrtnem slučaju izplačevale posmrtnine skoraj do 30.000 Din. Tudi bi se lahko v takem primeru znižali prispevki n. pr. na 2 Din, pa bi se vključ temu izplačevala posmrtnina pri tolikem članstvu prilično v znesku 10.000 Din. Danes se poskuša vsakdo zavarovati, in bi bila skrajna lahkomišelnost od našega članstva, če ne bi zagrabilo to ugodno priliko in pristopilo k svoji Gostiln. Samopomoči. Tudi tukaj mora priti do veljave geslo: Eden za vse, vsi za enega!

### Gostilničarji, dolžnost Vas kliče v Beograd na kongres

#### IMENOVANJE GLAVNEGA SEKRETARJA DRŽAVNE ZVEZE.

Za glavnega sekretarja nove državne zveze gostilničarskih združenj je bil na seji upravnega odbora z dne 28. IX. 1933. imenovan g. Veselin Sekulović, poznani strokovnjak v hotelirskih in tujsko-prometnih zadevah. Imenovani je bil 14 let ravnatelj največjega hotela v Sarajevu in ustanovitelj društva »Putnik« v Beogradu. Vsled svojega velikega razumevanja za tujsko-prometna vprašanja je bil poklican tudi v zetsko banovino, da organizira tam tujski promet. Njegova visoka izobraženost in vestnost nam je jamstvo, da bo opravljal svoje posle v naše največje zadovoljstvo. Ob tej priliki mu tudi mi želimo najlepših uspehov v dobrobit našega stanu.

#### PRITEGNITEV PREDSTAVNIKOV GOSTILNICAŠKIH ZADRUG, KI NIMAJO ISTEGA SEDEŽA, KAKOR DAVČNE UPRAVE, K SODELOVANJU PRI ODMERI TOČILNIH TAKS.

V mesecu novembru se bodo za nadaljna tri leta ponovno odmerjale točilne takse v dravski banovini. Po določilu čl. 18, toč. 7 pravilnika o točarinski pravici lahko sodeluje pri odmeri točilne takse le predstavnik onega gostilničarskega združenja, ki je na sedežu davčne uprave. Ker pa imamo nekatera gostilniška združenja, ki niso na sedežu davčnih uprav, bi po navedenem določilu pravilnika predstavniki teh združenj sploh ne prišli v poštev a sodelovanje pri odmeri točilne takse. Razumljivo je, da predstavniki združenj na sedežu davčnih uprav ne poznajo prilik izven območja svojih združenj v taki meri, da bi mogli količkaj pripomoči k pravilni odmeri točilne takse. Vsled tega je zvezna uprava napravila predstavko na pristojno mesto, na kar je izdala dravska finančna direkcija v Ljubljani, št. 13.846 — V. ex 1933. z dne 3. 10. 1933. davčnim upravam v Celju, Gor. gradu, Mariboru, Litiji, Laškem, Radovljici in Logatecu naslednjo rešitev:

Gornja predstavka je prispela z odlokom Min. fin. odd. za davke z dne

18. 7. 1933., št. 62.671/III v pristojno poslovanje tusem.

Direkcija odloča tedaj, da s stališča finančne uprave ni ovire, da se pritegnejo k sodelovanju pri odmeri točilne takse tudi predstavniki gostilničarskih zadrug, ki nimajo iste sedeža kakor davčna uprava, toda le pod pogojem, da ne nastanejo vsled take pritegnitve državi nobeni stroški.

Če bodo torej zadruga gostilničarjev izven sedeža davčne uprave zaprosile, da se pritegne prihodnji odmeri točilne takse njihov predsednik za točilce, ki spadajo v območje dotične zadruga, je takim prošnjam ugoditi, toda dotične zadruga morajo izrecno že v prošnji izjaviti, da prevzamejo nase vse stroške, ki bi nastali iz sodelovanja njihovih predstavnikov pri odmeri točilne takse.

Opozarja se pri tem, da je smatrati za člana komisije samo predstavnika gostilničarske zadruga iz kraja, kjer je sedež davčne uprave, dočim gre event. pritegnjenim predstavnikom zadrug izven sedeža davčne uprave samo vloga svetovalcev in informatorjev za točilce njihovega področja.

#### USTANOVITEV SAMOSTOJNEGA GOSTILNICAŠKEGA ODSEKA PRI ZBORNICI TOI V LJUBLJANI.

Pri Zbornici TOI v Ljubljani se je ustanovil samostojni gostilniški odsek, ki bo štel 8 članov. Od teh pridejo 4 v zbornično predsedstvo, ki pa morajo biti iz Ljubljane.

#### VOLITVE V ZBORNICO TOI.

Minister za trgovino je dal vsem zbornicam nalog, da sestavijo za njihove razmere primeren načrt volilnega reda, ki mora odgovarjati zakonu o uredbi o zbornicah. Vsak odsek zbornice tvori eno volilno telo, ki voli za sebe. Vsi volilci, ki po svojem poklicu pripadajo enemu odseku, morajo biti voljeni samo v tem odseku. Volitve se praviloma vrše po združenjih. V tem primeru predstavlja vsako združenje eno volišče.

Iz tega sledi, da se bodo volitve v Zbornico TOI v Ljubljani vršile morda že koncem t. l. in bomo naravno o tem še obširneje spregovorili, kakor hitro bo izdan volilni red. Vsa teža volitev bo slonela na naših združenjih upravah, ter se bodo izdala pravočasno potrebna navodila, da dobimo dobro zastopstvo v našo najvišjo gospodarsko ustanovo.

#### RAZSTAVA VINA IN SADJA.

Dne 7. oktobra se je otvorila v Beogradu razstava vina in sadja. Pri otvoritvi je bil navzoč tudi predsednik državne gostiln. zveze g. Mihajlo Nikolič in glavni sekretar g. Veselin Sekulović. Predsednik razstave je v pozdravnem govoru naglasil, da je zadovoljen, ker je trošarinsko vprašanje povoljno rešeno za vinogradnike. G. Mihajlo Nikolič je čestital razstavljalcem ter pripomnil, da uničuje baš sedanja ureditev trošarine najbolj gostilničarstvo in priporočal vinogradnikom, da tudi oni podprejo v tem vprašanju gostilničarske organizacije, ako žele imeti gostilničarje še naadlje za svoje najboljše odjemalce.



**KAJ ZAHTEVAJO SRBSKI VINOGRADNIKI?**

Vinogradniki in sadjerejci iz Župe, moravska banovina, so imeli dne 24. septembra v Aleksandrovcu v dvorani združnega doma veliko zborovanje, da se izjavijo glede nameravane spremembe trošarinskega sistema. Temu zborovanju je prisostvovalo 400 vinogradnikov in so izglasovali sledečo resolucijo:

1. Pobiranje trošarine se ne sme vršiti pri vinogradnikih potom finančnih organov. Razlog za to je: ker je tak način pobiranja trošarine tehnično nemogoč vsled velikega števila vinogradnikov in ker bi se povečalo število finančnih organov, kar bi stvorilo v proračunu nov izdatek.

2. Da naj trošarina v pogledu pobiranja ostane še danes taka kot je sedaj.

3. Da se prepreči prodaja vina in žganja na trgih v manjših količinah izpod 50 litrov. S tem bi se povečal konzum vina in žganja po gostilnah, vsled česar bi se jim olajšalo plačevanje trošarine. Trošarina bi na ta način padla na konzumenta, kar je itak smisel zakona.

4. Da država zmanjša trošarinske prihodke od gostilničarjev in jih prevale na zemljarino. Na ta način bi postala pavšalna trošarina znosljiva.

5. Občinska trošarina na vino in lahko žganje naj znaša 50 para, na ostalo žganje pa 1 Din od litra.

Resolucija srbskih vinogradnikov je bistveno drugačna, kakor pa od naših vinogradnikov, ki zahtevajo še nadalje maloprodajno, nudijo pa nam le revizijo trošarinskih taks, kar pomeni za nas skrajno majhno in nesprejemljivo koncesijo.

Resolucij srbskih vinogradnikov bi menda podpisal sleherni točilec v dravski banovini, če bi se nam jamčilo, da se ne bo vršila maloprodaja po vinogradnikih in da bodo oblasti vsako prekršitev z vso strogostjo zatrla. Zakon sam nam dosti ne koristi, imamo namreč preslabe izkušnje zadnjega leta, ker so tudi sedanji trošarinski predpisi dovoljevali vinogradnikom odprodajo njihovega pridelka le po pet litrov in več, prodajali so ga pa kot po gostilnah. Ali je bilo mogoče preprečiti zlorabe? Zato bi morala obstojati kontrola nad prometom z vinom, ki bi omogočala prodajo vina izpod 50 litrov samo gostilničarjem. Za trošarino pa nimamo nikakega hrepenenja, ker vemo, da ovira konzum, kar je nam tudi v škodo. Kaj bodo rekla k temu država in banovina, je seveda drugo vprašanje.

**POPRAVEK.**

V štev. 7.—8. »Gostilničarskega vestnika« l. 1933. se nam je v članku »Za katera vina in kako rabimo želatino za čistilo« pripetila napaka glede na topljenje tanina v spiritu in želatine v vodi v toliko, da je po zakonu o vinu prepovedano dodati vinu alkohol ali vodo v vsakteri, tudi najmanjši količini in obliki. Glede na to, naj se navedena mesta glasijo n. pr. z besedilom, kakor ga prinaša gospod Andrej Žmavc, direktor v p. in pom. klet. nadzornik v svoji knjigi »Vinski zakon in kletarski vedež« — le to knjigo na tem mestu ponovno najtopleje priporočamo — in katero besedilo slove:

»Odmerjeno želatino namakamo nekoliko ur v hladni vodi. Ustrezajočo količino vina, po teži desetkrat toliko kot želatine — n. pr. za 50 g želatine pol litra vina — segrejemo zase na kakih 45° C v emajlirani posodi, ki jo postavimo v krop, ne pa

k ognju, da se nam želatina ne prismodi.

Z nabrekle želatine odlijemo vodo. Čistilo primešamo segretemu vinu. Čim se želatina raztopi, čistilno tekočino nekoliko ohladimo in takoj uporabimo.

Odmerjeni tanin raztopimo v merici vina, vendar najbolje nekoliko dni pred čiščenjem.«

**ŽIVAHNA ZBOROVANJA VINOGRADNIKOV.**

Zadnje čase so se vršila razna zborovanja vinogradnikov in sicer v Splitu, v Novem Sadu, v Zagrebu, Šibeniku itd. Značilne so pri tem resolucije, ki so jih sklenili vinogradniki, ker zahtevajo, da ostanejo trošarinski predpisi neizpremenjeni, k večjemu se lahko spremenijo v prid gostilničarjem samo trošarinske takse. Kakor vidimo, vztrajajo vinogradniki še nadalje na tem, da bi sami prodajali vino in žganje. Kako si pri tem zamišljajo nadaljni obstanek gostilničarskega obrta, nam je neznan.

**ODDAJA ZAKUPA BUFETA NA POSTAJI BOS. BROD.**

Oddaja zakupa bufeta na postaji Bos. Brod se bo vršila potom ofertne licitacije dne 3. novembra pri Direkciji drž. železnic v Sarajevu.

(Oglas in pogoji so na vpogled pri Zbornici TOI v Ljubljani.)

**NAZADOVANJE NAŠE PIVOVARNIŠKE INDUSTRIJE.**

V letu 1932. je 11 naših pivovaren izkazalo izgubo od 11.7 milijonov Din, dočim je 5 podjetij izkazalo dobiček v višini od 1.700.000 Din.

**AUGUST AGNOLA**

LJUBLJANA  
DUNAJSKA CESTA 13



ZALOGA RAZNOVRSTNEGA  
NAMIZJA ZA GOSTILNE,  
HOTELE IN KAVARNE

**I Z J A V A.**

Ker se širijo govorice, da je gosp. Kralj Andrej, gostilničar v Brežicah na našem protestnem zborovanju v Ljubljani dne 13. VI. 1933. stavil predlog, da naj se železničarjem, ki prevažajo vino v kupčijske svrhe, odvzame legitimacije za proste in režijske vožnje, izjavljamo, da g. Kralj Andrej takega predloga ni nikdar stavil in se tudi ni pri tem predmetu nikdar priglasi k besedi. G. Andreju Kralju pa priporočamo, da postopa sodnijsko proti vsakemu razširjevalcu neresničnih vesti.

Zveza združenj gostiln. obrti dravske banovine v Ljubljani.

**TROŠARINE PROST SLADKOR ZA SLAJENJE VINSKEGA MOŠTA ODOBREN.**

Finančno ministrstvo je dovolilo nabavo trošarine prostega sladkorja iz državnih sladkornih tovarn, in sicer največ 4 kg na 100 l mošta. Prošnje lahko vložijo ali poedini vinogradniki, ali pa vinarske zadruga za svoje člane, ali občinske uprave kolektivno za vinogradnike svoje občine. Prošnje je nasloviti na dravsko finančno direkcijo v Ljubljani in jih kolkovati s kolkom 25 Din za vsakega prosilca. Priložiti je potrdilo občine o količini pridelanega mošta. Zaradi načina dobave, cene, plačila in ostalih pogojev se je sporazumeti z državno sladkorno tovarno. Pri dodajanju sladkorja v mošt, mora prisostvovati organ finančne kontrole. Da bi se poenostavila in olajšala dobava sladkorja, je kr. banska uprava stopila v stik s Kmetijsko družbo v Ljubljani zaradi morebitnega prevzema cele akcije. Cena sladkorja bo znašala predvidoma nekaj čez 6 Din za kg. Tozadevna podrobna navodila sleda.

**Pivovarna in žganjarna****Jos. Tscheligi v Mariboru**

Koroška c. 2 - Telefon 2335

priporoča svoje izborni

**PIVO NAJBOLJŠE  
KVALITETE**

ter izvrstno slivovko, rum, pivsko in vinsko droženko, likere i. t. d.

**NAGRADA ZA NAJBOLJŠA VINA IN VINSKE DESTILATE.**

V Beogradu je posebna komisija nagradila z zlato, odnosno s srebrno kolajno ali pismeno pohvalo na izložbi vina in sadja med drugim brata Rudolfa in Ferdinanda Derdiča, Josipa Mecinga, in Jakoba iz Sremskih Karlovcev, banovinsko kmetijsko šolo na Grmu pri Novem mestu, banovinsko vinarsko šolo v Mariboru, banovinsko trsnico v Pekrah, Alojz Jurša, Gor. Radgona, Kletarsko zadrugo v Mariboru, Ermana Knittelfelderja v Murščaku, Josipa Murso, Krapje, Gustava Ozmeča, Ormož, tovarno čokolade in likerjev v Rajhenburgu, upravo posestva štajerske hranilnice v Podlehniku, Josipa Zabavnika v Mariboru, in oskrbništvu kneza Windischgrätzta, Slov. Konjice.

**PLAČEVANJE ZAOSTALIH OBČINSKIH DAVŠČIN V NARAVI.**

V zadnjem času so dovolila nekatera mesta v naši državi, da lahko davkoplačevalci plačajo svoje zaostale občinske davščine v naravi. To odločbo je tudi potrdilo finančno ministrstvo. Tako n. pr. plača mesto Vel. Kikinda za žito 150 Din, za koruzo pa 75 Din. Istotako se je odločilo mesto Vel. Bečkerek, da bo prejemale namesto zaostalih davščin žito po ceni od 150 Din.

**VELIKA RADIO POSTAJA V BEOGRADU.**

V Beogradu se bo zgradila največja jugoslovanska radio postaja, ki bo vezana z nekaterimi podpostajami, in sicer v Subotici, Somboru, Skoplju in Sarajevu. Postaja bo delovala s 57 kw. Trenutno šteje beograjska postaja 33.000 slušateljev.

**NARODNA BANKA NE ODKUPEJE NIČ VEČ STAREGA SREBRNEGA DENARJA.**

Ker je Narodna banka nakupila zadostno količino srebra, je minister finance izdal rešenje, da naj Narodna banka obustavi nadaljno nakupovanje srebra.

**R A Z G L A S.**

Okrajno sodišče v Kranju je prepovedalo Slemen Antonu, rojenemu 4. VI. 1906 v Gradu, srez Kranj, po poklicu delavec, zahajati v krčme do 1. VII. 1934.

**Pomni, da je Gostilničarska Samopomoč edina Tvoja socialna ustanova**

**DRAVSKA FIN. DIR. V LJUBLJANI**  
Štev. 39/pr. ex 1933.

Ljubljana, 26. sept. 1933.

**R A Z G L A S.**

Zadnji čas so se začeli množiti razni napadi na organe finančne uprave, češ da je njihovo poslovanje nezakonito, stvarno neutemeljeno in celo nesocialno. Hkrati se davčnim strankam opetovano obečajo razne splošne davčne revizije. Vse to daje Dravski finančni direkciji povod, da izda sledeča

**POJASNILA IN NAVODILA:**

Predvsem se opomni, da so organi finančne uprave že po svoji prisegi in uradni dolžnosti vezani, da vrše svoje posle vsestransko pravilno in po zakonu. Dravska finančna direkcija vrši v tem oziru nad njimi po svojih specialnih odposlancih stalno in strogo kontrolo.

Samo naravno pa je, da se v zvezi vsemu temu pri odmeri davka morejo zgoditi tudi posamezni pogreški, zlasti ker so tudi prijave davčnih za-

**Prijavi svoj pristop Gostilničarski Samopomoči!**

vezancev, ki naj tvorijo najvažnejšo podlago za odmero davkov, večinoma vse prej kot neoporečne. Naloga pritožbenih inštantc je, da popravijo pogreške odmeritnih organov v prizivnem postopanju.

Zato naj vsi davčni zavezanci, ki domnevajo, da so jih organi davčnih uprav, ali pa davčni odbori letos preobdali, takoj vložijo — kakor dosejaj — pritožbo na višjo finančno upravno instanco. Uverjeni naj bodo, da bo finančna direkcija njihove, pravočasno vložene pritožbe najvestneje proučila in event. pogreške v odmeri davka popravila, če so prizivni predlogi stvarno in zakonski utemeljeni.

Resno pa mora Dravska finančna direkcija davčne stranke svariti pred tem, da bi se zanašale na kako odredbo splošne davčne revizije. Takih splošnih davčnih revizij zakon o neposrednih davkih sploh ne pozna. Zato bi davkoplačevalci, ki bi z oziranjem na obečano splošno davčno revizijo opustili svoje pritožbe, škodovali le samim sebi, ker bi jim med tem potekel pritožbeni rok in bi s tem dejansko zgubili možnost, da bi se jim mogla odmera davka prizivnim putem popraviti.

Povod, da se očitajo organom davčnih uprav sedaj razne nepravilnosti, je dala predvsem odmera zgradarine in deloma pa tudi odmera pridobnine. Da so ti očitki neosnovani, sledi nujno iz sledečih pojasnil:

Da se je letos zvišalo breme zgradarine, tiči vzrok predvsem v tem, ker se je zvišala davčna stopnja za novo zgrajene hiše — poprej 3%, znaša ta sedaj 6% odnosno 12%. Ker je davčno stopnjo zvišal poseben zakon, se povišanje te zgradarine pač ne more npriti organom davčnih uprav.

Pri ostalih hišah pa se je davčno breme zgradarine zvišalo vsled tega, ker so se stanovanja, ki jih uživajo hišni lastniki sami in njih sorodniki, obdala v sorazmerju z najemninami, ki jih plačujejo njihovi last-



Koroška cesta 19



ni najemniki odnosno, ki se plačujejo za slična stanovanja v najbližnji njihovi okolici.

Pravkar navedeno velja tudi glede zgradarjne za poslovne lokale hišnih posestnikov v lastnih hišah.

Ta postopek odgovarja povsem zakonu. Bilo bi pa tudi vse prej kot socialno, ako bi organi finančnih uprav v sedanjih, gospodarsko težkih časih, ki težijo zlasti pridobitno šibkejšo sloje, postopali drugače. Zlasti bi se lahko očitala nesocialnost finančni upravi, ako bi ostala pri davčnih privilegijah, ki so jih hišni lastniki uživali v tem oziru zakonski neosnovano vsa zadnja desetletja!

Organi finančne uprave bi pa grešili tudi proti temeljnemu načelu davčne zakonodaje, ki zahteva, da naj bodo davčna bremena za vse enaka, ako bi ostali pri dosedanji — nezakoniti — praksi, kakor se to opečevano in javno zahteva.

Kar se tiče odmere pridobnine, ki zadnji čas prav tako nudi povod za razne javne kritike in pritožbe, pa se omenja, da je odmera tega davka za letošje šele v razvoju. Le malo je namreč davčnih uprav, ki so že dovršile odmero tega davka. Zato so očitki, ki se v javnosti uveljavljajo glede pridobnine, pač preuranjeni. Sicer pa ne odločajo o višini tega davka organi davčnih uprav, ampak davčni odbori, v katerih so tudi zastopniki davčnih zavezancev. A tudi v prizivnem postopanju ne odloča finančna direkcija, temveč reklamacijski odbor, v katerem so prav tako tudi člani iz vrst davkoplačevalcev.

Že ta moment govori povsem jasno, da o kakem davčnem preobremenjevanju davčnih zavezancev po organih davčnih uprav pri tej davčni vrsti ne more biti govora.

Končno se očita organom, da je njihovo poslovanje pri odmeri davka nesocialno. Dotični, ki očita to finančni upravi, je prezrl — žal — pred-

vsem to, da se z državnimi davki pobirajo hkrati tudi avtonomne doklade. In baš te avtonomne doklade, ki tvorijo po večini pretežni ali pa vsaj bistven del davčnih bremen, omogočajo avtonomnim zastopom, da vrše v čim največjem obsegu svoje velike socialne naloge.

Končno še sledeče:

Finančna uprava vrši kakor vsako drugo upravno oblastvo, svoj, po zakonu določeni poslovni delokrog, ki je tem težji, ker posega v privatno gospodarstvo davčnih zavezancev. Poslovanje finančne uprave otežuje pa zlasti okolnost, da se davčni zavezanci napram nji ne zavedajo povsem svojih davčnih zakonskih obveznosti. Čim vestneje in točneje pa bodo davčni zavezanci vršili svoje davčne dolžnosti, zlasti one glede davčnih prijav, tem lažje in tem neporečneje bodo tudi organi finančnih uprav mogli vršiti svoje težke dolžnosti, ki se nanašajo na davčno priredbo.

Finančni dir.: Dr. Valjavec l. r.

#### ALI MORA POSLOVODJA PLAČEVATI ZADRUŽNO ČLANARINO?

V nekem konkretnem slučaju je izdala Zbornica TOI v Ljubljani sledeče rešenje:

»Na tam. vprašanje sporočamo, da je v vsakem primeru obvezan plačati članarino dotični, ki je član združenja.

Poslovodja ima v smislu čl. 360, odst. 1. obrt. ak. le vršiti pravice člana, odnosno po čl. 360, odst. 2. tudi dolžnosti člana. Obveza, da je članarina plačana, pa v vsakem primeru zadene podjetje, odnosno imetnika, ki je član.«

**Oglašujte!**

#### Kdor ne pozna kletarstva, ne razume vinskega zakona!

Izšla je težko pričakovana, že davno nujno potrebna, prekoristna knjiga

#### „Vinski zakon in kletarski vedež“

z najvažnejšimi, točnimi navodili za pravilno vinsko gospodarstvo s kletarstvom. Druga predelana in pomnožena izdaja, 226 strani. V celo platno trdo vezana s poštnino vred 50 Din.

Za slovenščine nevesče interesente v nemškem prevodu brošura (62 strani):

#### „Das jugoslawische Weingesetz“

Preis — einschließlich Postporto — 16 Din.

Oboje v samozaložbi pisca: Andrej Žmavc, Maribor, Gosposka ulica 50. Položnice — čekovni račun št. 16.086 — so na razpolago.

Nabava se poplača stotero v najkrajšem času, zato z njo ne odlašaj!

#### Poizvedba

Cenj. gostilničarje, pri katerih se nahajajo steklenice »Vero« limonade, katere je dostavil moj prednik g. Jakob Verbovšek, prosim, da mi javijo svoj cenj. naslov proti odškodnini.

Franc Povalej

Celje

Ipavčeva ul. 3a

Pipe za sode — jedilno orodje  
papirne servijete — zobotrebce  
košarice za kruh  
držala za časopise — galanterija  
pletanine — papir itd.

Drago Rosina, Maribor  
Vetrinjska ulica 26.

#### Prodajam

okrog 50 hl dobrega, belega vina iz konjiškega okraja. Letnik 1932.

Naslov v upravi lista.

#### SIR - SALAME IVAN L. UHLER

Najcenejši izvor za nakup sira, salam, kakor ostalega provijanta za turiste, izletnike itd. Gostilničarji engros cene.

L. UHLER, trgovina z delikatesami  
Maribor, Glavni trg 14 (Rotovška hiša)

TELEFON 2573

## CENTRALNA VINARNA

LJUBLJANA • FRANKOPANSKA UL. 11 • ŠIŠKA

PRIPOROČA SVOJA PRVOVRSTNA, ZAJAMČENO PRISTNA VINA  
ZMERNE CENE! TOČNA POSTREŽBA!

# Delniška pivovarna „UNION“

Ljubljana, Laško in Maribor

priporoča svoje prvovrstno dvojno marčno pivo, eksportni ležak in temno pivo, varjeno po bavar-skem sistemu „HERKULES“, „PORTER“ in „BOCK“ vsem cenj. gostilničarjem in gostom

Z odličnim spoštovanjem

Delniška pivovarna „UNION“

Ljubljana, Laško in Maribor

# Vsemu članstvu!

**Gostilničarska Samopomoč Dravske banovine**, reg. pom. blagajna v Ljubljani je na izrednem občnem zboru dne 19. IX. 1933 dobila novo upravo, kateri je poverjena naloga, da izvede reorganizacijo te velekoristne stanovske socialne ustanove. Žalostno in v škodo vsemu našemu članstvu bi bilo, če ne bi mogli dvigniti našo **Gostilničarsko Samopomoč** na ono višino, ki odgovarja naši številčni moči, ker je vendar tekom svojega 5 letnega obstoja dokazala, da je neobhodno potrebna in koristna. Na posmrtninah je izplačala ogromno svoto 1,065.000 Din. Ne tajimo, da je bila organizacija brezhibna in brez ovir, katere so se z odkrito besedo pojasnile na izrednem občnem zboru navzočemu članstvu z dobrohotnim mnenjem, da se jih odpravi in da pridejo v upravo osebe, ki jamčijo s svojim delom, s svojo vestnostjo in visokim stanovskim razumevanjem, da bo **Gostilničarska Samopomoč** dobila tako podlago, da bo še v večji meri, kakor dosedaj nudila članstvu koristi. Spremenila so se tudi pravila, sestavil poslovnik, kar vse onemogoča vsako izkoriščanje in nudi jamstvo, da pride sleherni zavarovanec do zavarovane svote.

Ker pa je bila velika ovira ono članstvo, ki je zaostajalo s plačili in pokazalo svojo nevestnost je upravni odbor po pooblastilu izrednega občnega zbora vse take člane izključil ter ugotovil redno število redno plačujočega članstva 350 članov. Če vabimo za pristop v **Gostilničarsko Samopomoč** vabimo tedaj le one člane, ki so prepričani, da bodo lahko redno in brez opominjevanja plačevali prispevke. Neredno članstvo je za vsako organizacijo nesreča, temvečja pa za ono organizacijo, katere uspeh in namen odvisi izključno le od vestnega izpolnjevanja prevzetih dolžnosti. Zato je čisto pravilno, če trdimo, da je vsaka **Samopomoč** v toliko koristna v kolikor ima zavedno članstvo. Izstopivše in izključene člane sprejema uprava nazaj le tedaj, če poravnajo vse svoje obveznosti. Da dvignemo našo **Gostilničarsko Samopomoč**, pozivamo vsakega imetnika gostilničarske obrti, kakor tudi vsakega našega uslužbenca, da prijavi nemudoma sebe, kakor tudi svojega zakonskega druga **Gostilničarski Samopomoči**. Tudi tu se naj uveljavi geslo neprecenljive vrednosti, ki se glasi: »Vsi za enega, eden za vse«. V teh besedah leži vsa moč, veličina in pomen vsakega združnega dela.

Prosimo Vas, da prečitate pristopne pogoje in da izpolnite lastnoročno vpričo predsednika Vašega gostiln. združenja podpisano pristopno izjavo in jo pošljete na

**upravo Gostilničarske Samopomoči Dravske banovine, registr. pom.**

**blagajna v Ljubljani.**

Z združnim pozdravom

**U P R A V A.**



# Pristopna izjava.

Podpisani izjavljam, da želim pristopiti kot član k **Gostilničarski Samopomoči Dravske banovine, reg. pom. blagajna v Ljubljani** ter pošiljam po položnici vpisnino v znesku Din 30.—. Obenem se zavežem, da bom za vsak slučaj smrti kakega člana redno pošiljal prispevke kakor jih določi občni zbor in poravnal znesek, ki se na občnem zboru določi za kritje upravnih stroškov.

Ime in priimek: .....

Datum rojstva (dan, mesec, leto): .....

Rojstni kraj: .....

Poklic: .....

Bivališče, zadnja pošta: .....

Komu naj se izplača zavarovalnina v slučaju smrti: .....

Včlanjen v Gostiln. združenju: .....

V (na) ..... dne ..... 193.....

Podpisano združenje potrjuje, da je imenovani zdrav, da so podatki točni in podpis lastnoročen.

Svojeročni podpis: .....

Opomba: Odtrgaj, izpolni in pošlji upravi.

# Navodila za pristop k ,Gostilničarski Samopomoči'

---

## 1. Kako pristopiš k Gostilničarski Samopomoči ?

K Gostilničarski Samopomoči lahko pristopiš, če izpolniš lastnoročno priloženo tiskovino ter jo tudi podpišeš v prisotnosti predsednika Gostilniškega združenja. Samo take lastnoročno podpisane prijavnice se bodo upoštevale.

## 2. Kdo lahko postane član Gostilničarske Samopomoči ?

Član Gostilničarske Samopomoči postane lahko :

1. Vsak član Gostiln. združenja Dravske banovine in njegov zakonski drug.
2. Po umrlem članu preostali zakonski drugi.
3. Oni, ki so oddali začasno gostilniško obrt v najem in
4. pomožno osobje: natakariji in natakariice. — Glavni pogoj pa je, da je prijavitelj **popolnoma zdrav.**

## 3. Do kakšne starosti se zavarujejo člani ?

Gostilničarska Samopomoč zavaruje samo one osebe, ki so **popolnoma zdrave, pa še niso prekoračile 70 let.** Osebe nad 60 let stare morajo predložiti zdravniško spričevalo.

## 4. Kdo odobri pristop ?

Po prejemu pristopnice sklepa o sprejemu prosilca upravni odbor na svoji redni seji, ki se mora vršiti v smislu pravilnika vsakih 14 dni. Za slučaj odklonitve ni treba upravi navajati vzrokov.

## 5. Kdaj in koliko se izplača posmrtnine ?

Višina posmrtnine se določi vsako leto na občnem zboru ter znaša letošnje poslovno leto **tolikokrat po 5 Din koliko članov je zavarovanih** na dan smrti zavarovanca.

Za člana do 60 let se izplača po njihovi smrti in sicer po 6 mesečnem članstvu polovica, po 12 mesecih pa cela posmrtnina.

Za nad 60 let stare člane pa se izplača po 9 mesecih članstva polovica posmrtninskega prispevka po 18 mesecih pa cela posmrtnina.

## 6. Koliki in kakšni so prispevki ?

- a) Vsak član plača takoj pri vstopu enkrat za vselej 30 Din vpisnine.
- b) Pri vsakem smrtnem slučaju plača 5 Din.
- c) Vsakega pol leta pa 12 Din za kritje upravnih stroškov.

## 7. Kako je poravnati prispevke ?

Prispevke je nakazati po položnici čekovnega urada in sicer **takoj** po prejemu naznanila o smrtih slučajih. Pomni, da **škodujejo opomini:**

- a) **Tvoji Gostilničarski samopomoči**, ker jo s tem obremenjuješ z nepotrebnim delom in povzročaš radi Tvoje malomarnosti večje število uradništva, ki ga mora naravno plačevati iz Tvojih prispevkov.
- b) **Članu**, ker mora plačati stroške za nepotrebne opomine.
- c) **Dediču**, ki mora čakati na izplačilo posmrtnin.

Pomni, da posluje Gostilničarska Samopomoč le tedaj lahko uspešno, če ima vestno in razumno članstvo.

## 8. Kaj se zgodi s članom, ki neredno plačuje ?

Člana, ki zaostaja s svojimi prispevki, ne da bi zaprosil za odlog plačila se opominja 3 krat po 10 dnevih presledkih. Če so 3 kratni opomini brezuspešni, se ga črta iz članstva in brezpogojno preda upravnim oblastem v izterjatev. Tak član škoduje tedaj Samopomoči in samemu sebi, ker si napravlja v današnjih težkih časih nepotrebne stroške.

## 9. Kdo naj tedaj postane član Samopomoči ?

Samo tisti, ki je popolnoma zdrav in ki je prepričan, da bo lahko plačeval prispevke. Nevestnim plačnikom, ki že vedo naprej, da ne bodo mogli redno plačevati prispevke, **nujno priporočamo**, da ne pristopajo, ker bodo škodovali Samopomoči in samemu sebi.

## 10. Kaj je dolžnost vsakega zavednega člana Gostilničarske Samopomoči ?

Opozoriti vsako zdravo tovarišico in tovariša, kakor tudi svojega **uslužbenca**, da pristopi čimprej k Gostilničarski Samopomoči. S tem utrdite svojo lastno socialno ustanovo in koristite le samemu sebi, ker se pri večjem številu članstva izplačujejo tudi večje **posmrtnine**. Vse pomanjkljivosti, ki jih opaziš in vse dobre nasvete dostavljaj takoj upravi, ki jih bo vedno rada upoštevala, zakar Ti bo tudi hvaležna.

## 11. Čegava dolžnost je podpirati Gostilničarsko Samopomoč ?

Podpirati Gostilničarsko Samopomoč je dolžnost vsakega zavednega člana, kakor tudi **zadružnih načelnikov, odbornikov in tajnikov**. Preberite naš poziv, ga dobro premotrite in izpolnite čimpreje pristopno prijavo.

Z zadružnim pozdravom

**U p r a v a .**